

天堂里,刻下了20个字……

——“7·23”甬温线事故“最后一条微博”祭

□新华社记者 李亚彪 商意盈 王译文

“人小脾气大,小宝贝,你什么时候才能长大懂事啊。”——连日来,这句短短20个字的看似再也普通不过的话,却成为网上最热的微博之一,被网民转发约7.8万次。

这是在甬温线特别重大铁路交通事故中遇难的施李虹生前所发的最后一条微博。这个29岁的妈妈已同丈夫双双罹难,微博中提到的女儿项伊幸运地劫后余生,在医院接受治疗。

有网民伤感地说:从此,天堂里刻下了这20个字;而在人间,这20个字则是数十条无辜罹难生命的声声追问。

女儿终将长大成人,母亲的微博却永远无法更新

甬温线特别重大铁路交通事故发生后,两串充满温情的微博吸引了无数网友。

“刚才出去买了个小乌龟,还有一对小金鱼,还有乌龟窝和鱼缸,带回家给小家伙玩,她肯定很喜欢。哈哈!”这是项伊的父亲项余岸7月13日16时34分发的一条微博。两天后,一家三口乘坐动车去杭州,项余岸在微博中上传了一张伊伊坐在动车上的照片,并配文字说明:“伊伊第一次出远门动车去杭州,纪念一下。”时间是7月15日18时27分。

很早就注册微博的施李虹一直没有发过文字,直到今年7月17日,她才决定为女儿撰写微博。她的第一条微博是:“从今天起,勤写微博,以后对伊伊有个交代。”微博的名字叫“一一成长回忆录”,头像就是她和女儿的幸福合影。

项余岸夫妇的微博,就像一部小小的家庭纪录片,充满着温情的文字和图片。

7月23日,一家三口从杭州乘坐动车返回温州。施李虹用手机在动车上发出生前的最后一条微博:“人小脾气大,小宝贝,你什么时候才能长大懂事啊。”

1小时后,伊伊和父母乘坐的从杭州到温州的D3115次动车被D301次动车追尾,幸福的一家三口从此天人永隔。

施李虹专门用来记录女儿成长的微博,时间永远停在了最后一条微博发出的那一刻:7月23日19时17分。

“这位母亲已经永远不可能更新微博了,她和丈夫在‘7·23’动车劫难中失去了生命,只留下伊伊这个2岁的被铁道部称为‘奇迹’的小女孩。她的一条微博让人痛彻肺腑……”网友王佩在微博上留言道。

没有人会否认,母亲的期望终将伴随着小伊伊长大成人而实现,可母亲的微博,永远也无法再更新了!



施李虹生前所发的最后一条微博



项余岸在微博中上传了女儿坐动车的照片。

与伤痛争斗的伊伊,尚不知父母已然远去

7月24日下午,事故发生地温州市双屿镇乌云密布。项伊伊在车厢残骸的车门空隙中被发现时,浑身是血,左腿受伤严重。在被送到解放军118医院后,她又被迅速转至温州医学院附属第二医院,她是这次事故的最后一名获救者。

项伊伊的姨妈接到通知后,提前守在医院门前,在辨认出伊伊后,她和弟弟抱头痛哭。她想通知其他亲属,手却抖得厉害,数次按错了手机键。

记者在重症监护室门口见到了伊伊母亲生前的同事。他们知道孩子的父母遇难后,都在第一时间赶来看望。据他们介绍,项余岸与施李虹都是温州当地教育系统的。项余岸的身份证上,显示是温州市鹿城区

人;施李虹的身份证上,显示是温州市瓯海区人。

“我们就是想看看小孩子的情况,因为听说要截肢,我们听到觉得太心痛了,早上起来的时候看到微博上说腿可以保住了。”施李虹的同事朱老师说。

由于这两口双双去世,记者在现场无法了解到这个家庭更多的情况,只能从他们的微博中感受他们曾经拥有的甜蜜生活。

从项余岸的微博中可以看出,这是一个性格外向、真诚善良、工作敬业的年轻父亲,他爱好游泳,周末常加班。“生活是美好幸福的,真的不应该沉沦颓废,记住!”项余岸7月15日发出的这条微博,可以让人看出他是一个生活积极向上的80后。

“亲爱的孩子,这个世界还有很多爸爸妈妈疼爱你”

接治伊伊的温州医学院附属第二医院是温州市最好的医院之一。据该院医务总监卢朝升介绍,伊伊受挤压后造成下肢血液循环障碍,肿胀后影响整个肢体的供血,为此院里对伊伊的左下肢进行了有针对性的手术。

接受了小腿切开减压手术后,院方表示,伊伊有望保住左腿,无需截肢,目前生命体征良好。据浙江省卫生厅医政处处长王桢介绍,7月26日,他们又组织了一些专家对伊伊的情况做了会诊及其他相关检查。

专家表示,伊伊的症状和汶川地震中的“可乐男孩”类似,肌体受压时间较长。“首先,

可以肯定目前整个情况是稳定的。”王桢说。他也表示,从在汶川地震中的救援经验来看,有的伤者会有迟发性的表现。关于伊伊骨骼的细胞是否会坏死,要到72小时以后才能作出比较准确的判断。

温州医学院护理系大二学生陈许艳是项余岸的学生,她主动为小伊伊提供志愿服务。到ICU病房看过伊伊的陈许艳说,孩子的精神状态不错,还能跟周围的阿姨玩。

“人已经去了,伊伊的爸妈希望孩子能快快长大,我们能做的就是完成余岸两口子的这个心愿,尽自己最大努力把孩子教育好、培养好。”项益和说。

伊伊的三爷项益和说:“余岸原来在一所中学教书,后来被调到瓯海区教育局,到新岗位上班只有4个月。”

据温州医学院附属第二医院的医护人员介绍,伊伊被送到医院时,仍然有知觉,还会喊着说饿,她还喝了果奶,精神状态让医生比较放心。“伊伊很乖,只是不爱说话,醒来就只是呆呆地睁着眼睛,有时还会大喊‘爸爸’。”一名医生说着说着眼睛就红了。

项益和说,他们还没有告诉伊伊父母遇难的事情。7月25日凌晨,护士抱着做完手术不久的伊伊,她在半清醒的状态下误以为护士是妈妈,迷迷糊糊地说:“妈妈,你去哪里了?我还以为你不要我了!”在场的人无不潸然泪下。

到7月27日18时,施李虹的最后一条微博已被转发约7.8万次。网友表示,虽然母亲离开了,可这条微博是永恒的母爱纪念。

网友“涵洋的妈妈”说:“小宝贝一定会健康快乐地成长,会有无数的爸爸妈妈看着她长大,你们也会看到的……”网友“芬芭说”留言:“伊伊的成长回忆录,会有更多的人帮你延续下去的……”网友“猫果小姐”说:“放心,在这个世界上还有很多人会疼爱你们的女儿。”

一场痛彻肺腑的劫难让小伊伊永远失去了这个世界上最亲爱的人;一条永远无法再更新的微博,让这个世界上所有有爱的人,都成了伊伊的爸爸妈妈。

洛阳人看洛阳手机报

洛阳本地新闻资讯内容丰富,总量占到了60%以上。

定制方法: 移动用户发送短信 LYD 到 10658300 订阅, 3元/月, 不收GPRS流量费。
联通用户发送短信 712 到 10655885 订阅, 3元/月, 不收GPRS流量费。